

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

К женщинам всего мира!

К вам, независимо от ваших политических убеждений, религиозных верований, социального положения, обращаемся мы от имени миллионов советских женщин.

Перед лицом общей опасности, угрожающей всему цивилизованному человечеству, мы обращаемся к вашему чувству и разуму.

Изверг Гитлер, заливший кровью Европу, ведет войну не только против Советского Союза и Великобритании. Он хочет поработить все свободолюбивые народы Европы и Америки. Фашистские орды Гитлера не знают ни веры, ни закона, ни права, ни морали, ни чести. Они знают лишь одно: убивать.

Гитлер внушил своим ордам — этим отбросам человечества, — что они — «высшая раса», приведенная господствовать над всеми нациями и народами. Он посадил выдрессированных им зверей на моторы, танки и самолеты и приказал им громить одну страну за другой. С неслыханной кровавой жестокостью выполняют эти звери его приказ. Они разрушают мирные города, превращают в пепелища селения. Они убивают женщин и детей. На глазах обезумевших жен и дочерей они пытают и уничтожают их мужей и отцов. Они гоняются на самолетах за беженцами, расстреливая их с воздуха. Они выкальвают пленным глаза и добивают раненых.

Немецким солдатам разрешают, в награду за совершенные злодеяния, грабить частные дома и насиловать женщин, девушки и подростков.

Женщины-матери, жены и сестры! Гитлеризм — самый злой враг женщин всего мира!

Неизмеримы страдания женщин в оккупированных фашизмом странах. Там, где прошла нога фашистских бандитов, — повсюду плач и стенания женщин. Фашистские злодеи не только обесчестили сотни тысяч женщин и девушек, но и зарвали их дурными болезнями. Сколько польских и сербских женщин и девушек загнали они в публичные дома, сколько жизней разбили они и сколько самоубийств совершили они в окровавленной ими Польше!

Женщины Франции никогда не знали более черных дней. Гитлер отнял у них мужей и братьев, у их детей фашистская солдатчина отняла последний кусок хлеба, последнюю каплю молока.

Чье материнское сердце не сожмется от боли при виде ужасающей смертности детей во Франции, Бельгии, Голландии и других оккупированных странах? Бездомные и голодные бродят по дорогам Греции и Югославии матери с детьми, побираясь подаянием.

Опьяниенные кровью, орды фашистских варваров глумятся

над религиозными чувствами женщин — католичек и протестанток, оскверняя храмы и грабя церковную утварь.

Нельзя передать словами того, что чинят фашистские злодеи с женщиной во временно захваченных ими районах Советской страны. Их садизму нет предела. Эти подлые трусы гонят впереди себя женщин, детей и стариков, чтобы укрыться от огня Красной Армии. Изнасилованы ими жертвам они вспарывают животы, вырезают груди, они давят их машинами, разрывают танками.

Слушайте, сестры, о кровавых преступлениях немецко-фашистских мерзавцев! В украинском селении они изнасиловали Евгению Пазур, затем отрезали ей груди и натерли израненное тело солью.

На глазах матерей они пытают и убивают малолетних детей. В белорусской деревне озверелый немецкий солдат избил прикладом мальчика Сашу Сергуну. Обезумевшая мать пыталась телом своим защитить мальчика. Ее закололи вместе с сыном.

В самой Германии у немецких матерей Гитлер украл детей, превратив их в банду озверелых убийц и преступников. Поруганную немецкую женщину он низвел до унизительного положения рабыни. Женщина в гитлеровской Германии — это машина для производства солдат. Гитлеровское государство обращается с ней, как хозяин стада со скотиной, дающей приплод.

Женщина-мать! К тебе взывает кровь детей, убитых в Варшаве и растерзанных в Бресте! Вчера фашистские самолеты бомбили детей в Лондоне, Риге и Пскове, завтра они будут пытаться уничтожить детей в Нью-Йорке.

Невесты и жены! Фашизм отнимает у вас семью и любовь, он истребляет ваших мужей, женеров и братьев.

Во имя свободы ваших народов, во имя счастья ваших детей вставайте все на священную войну с гитлеризмом.

Не сломить фашистским из-

вергам мужества советской женщины. Рука об руку с Красной Армией, принявшей на себя главную тяжесть удара гитлеровских полчищ, непоколебимо стоит советская женщина на своем посту. Чем больше свирепствует враг, тем крепче ее сердце и воля к победе. На передовых позициях она оказывается помочь раненым. Она тушит пожары, вызванные фашистскими летчиками. Она стоит у станка, производя оружие и снаряды. Она дерется в партизанских отрядах вместе с мужем и сыном. Ее мысли, ее волю выразила простая русская мать, Марфа Никифоровна Заболотная, написавшая своему сыну-красноармейцу: «Благословляю тебя гневом моего отечества».

Лозунгом советских женщин в борьбе с гитлеровским зверем стал клич — кровь за кровь! Смерть за смерть!

Женщины всего мира! Дорогие сестры!

От нас самих зависит наша свобода, судьба любимых детей, братьев, женеров, мужей! Сейчас не время для слез. Только упорная и ожесточенная война с фашизмом до полной победы над гитлеровцами спасет наши народы и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет героические битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира. В боях под Смоленском и на Днепре решается судьба Лондона и Парижа, Варшавы и Роттердама.

Женщины Польши, Чехословакии, Франции, Югославии, Румынии, Норвегии и других оккупированных германским фашизмом стран! Мы зовем вас на борьбу за вашу родину, за честь, за жизнь ваших детей, за ваши домашние очаги. Будьте верными помощниками своих отцов, мужей и братьев в священной войне против гитлеровских палачей!

Не миритесь с голодом! Требуйте хлеба, одежды и угля у ограбивших вас гитлеровцев, сопротивляйтесь реквизициям!

Валентина Гризодубова — Герой Советского Союза; **В. Барсова** — народная артистка СССР; **Гастелло** — мать летчика Героя Советского Союза; **Анна Караваева** — писательница; **Коснен** — народная артистка РСФСР; **Кузнецова** — работница завода им. Сталина; **Малькова** — председатель ЦК союза швейников; **Мухина** — скульптор; **Клавдия Николаева** — секретарь ВЦСПС; **Панкратова** — чл.-корреспондент Академии наук; **Марина Раскова** — Герой Советского Союза; **Симанженкова** — председатель обкома союза текстильщиков; **Зинаида Троицкая** — начальник Московской окружной дороги; **Кукушкина Клавдия** — врач-фронтовик; **Соколовская Ольга** — медсестра с фронта; **Жаворонкова Елена** — медсестра с фронта; **Долгоре Ибарури**; **Анна Паукер**; **Ершова** — медсестра с фронта; **Мишакова Ольга**; **Федорова Татьяна** — инженер Метростроя; **Голубева** — ткачиха; **Зайцева** — директор Первой ткацкой ф-ки, Орехово-Зуево; **Евсеева** — нач-к Главшелкпрома; **Никитина** — председатель ЦК союза рабочих шерстяной промышленности; **Вавилова П.** — работница Ярцевской фабрики; **Ермаченкова Екатерина** — работница Ярцевской фабрики; **Попова Нина** — председатель Краснопресненского райсовета г. Москвы; **Полякова** — председатель Октябрьского райсовета г. Москвы; **Кузнецова Л.** — работница ф-ки „Красный Восток“; **Архипова К.** — технолог машиностроительного завода им. Калинина № 3; **Журавлевна Д.** — мастер цеха завода „Шарикоподшипник“; **Колосова З.** — работница швейной ф-ки „Красная швейка“; **Емельянова К.** — работница завода им. Сталина; **Яблочкина А.** — народная артистка СССР; **Уланова Г.** — народная артистка РСФСР; **Андреева М.** — директор Дома ученических; **Прохорова К.** — работница связи; **Матюшина** — инженер з-да „Красный богатырь“; **Федорова** — начальник технического контроля завода „Каучук“; **Макарова** — директор ф-ки „Пролетарский труд“; **Лосева** — гл. инженер фабрики „Кардолента“; **Рубинович** — начальник производства Краснопресненского машиностроительного завода; **Колосова**; **Смит**; **Фалькнер М.** — чл.-корреспондент Академии наук; **Коростылевна Е.** — инженер завода „Фрезер“; **Крейпайтес О.** — фрезеровщик з-да „Калибр“; **Зайцева А.** — работница завода им. Ленина; **Тенихина А.** — работница завода им. Калинина; **Крестовникова В.** — доктор медицинских наук, профессор; **Молчанова О.** — доктор физиологических наук, профессор; **Близянская А.** — доктор медицинских наук, профессор; **Смирнова Л.** — доктор биологических наук; **Шахова**; **Л. Штерн** — академик.

Скрывайте продовольствие! Мстите всеми доступными вам средствами гитлеровцам — убийцам ваших сыновей и мужей, мучителям ваших дочерей!

Немецкая женщина! На тебе лежит наибольшая ответственность!

Позорной черной страницей войдет в историю германского народа страшный период власти гитлеризма.

Германская женщина! Включайся в борьбу всех свободолюбивых народов против фашизма. Препятствуй отправке военных эшелонов на фронт! Требуй хлеба для своих голодающих детей. Всеми доступными средствами мешай военному производству.

Женщины Англии! Вы, мужественно обороняющие свою родную землю от варварских налетов фашистских стервятников, мстите вашим заклятым врагам за разрушенные города, за осиротевшие семьи, за бомбардировки Лондона, Ковентри, Бирмингема! Советский Союз оказал Англии серьезную помощь, оттаянув на Восток главные силы гитлеровской армии. Мы верим, что в ответ на это вы, английские женщины и весь английский народ, полны решимости оказать помощь советскому народу и его героической армии.

Женщины Америки и всех свободолюбивых стран! Помогайте всеми средствами справедливой войны Советского Союза и Англии, борющихся не только за свою свободу, но и за свободу и независимость ваших стран. Увеличивайте военное производство и усиливайте снабжение армий, воюющих против гитлеризма, разоблачайте гитлеровских агентов, подрывающих единный фронт свободолюбивых народов в борьбе с фашизмом. Попытайтесь медикаменты, теплое белье, подарки славным бойцам, уничтожающим фашистские полчища.

Женщины всего мира! Создавайте единый фронт борьбы против кровавого гитлеризма!

В нашем единении — сила и залог победы!

Наше дело правое, враг будет разбит, мы победим!



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов — молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: вальцовщица Е. П. Захарова, молотобойец Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева.
Фото Г. Чергова.

В фонд обороны День выдающихся рекордов

Второй комсомольско-молодежный воскресник в нашем районе прошел с большим успехом. По неполным данным, поступившим в райком ВЛКСМ, в воскреснике 7 сентября участвовало 10.079 человек.

Комсомольцы и молодежь фабрики имени Карла Маркса, заводов имени Юргенса, «Кожзаменитель», артелей «Заря», «Вперед», «Прогресс» и других предприятий города работали в этот день на строительстве железнодорожной ветки Стрелково-Крашовские торфоразработки. Вместе с молодежью на строительство дороги вышли пожилые рабочие, инженерно-технические работники и служащие, всего 3.500 человек. За день ими была проделана большая работа по сооружению земляного полотна.

Молодые патриоты заводов имени Калинина, имени Венцкого, Сыромятного, артели «Пролетарский путь», судоремонтного завода имени Жданова и Дуденевских судоремонтных мастерских заняли 7 сентября свои рабочие места, показав небывалые образцы производительности труда. Свой заработок 11 250 рублей они перечисляют в фонд обороны родины.

Молодежь колхозной деревни работала 7 сентября на уборке богатого урожая. Комсомольцы Кудренинского, Араповского, Побединского, Шукинского и некоторых других колхозов сопровождали в этот день на заготовительные пункты красные обозы с хлебом и овощами. Помогали колхозам убирать урожай учащиеся фельдшерско-акушерской школы, средней школы № 1 и неполной средней школы № 10. На полях колхозов молодежь района заработала 2.900 трудодней, которые передаются в фонд обороны страны.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, служащим, колхозникам и колхозницам, ко всем трудящимся Горьковской области

Дорогие товарищи!

Третий месяц наша героическая Красная Армия на огромном фронте от Ледовитого океана до Черного моря ведет мужественную борьбу с озверевшими бандами германского фашизма. Наши братья, сыновья и отцы с величайшим мужеством отстаивают каждую пядь родной земли, с беззаветным героизмом борются за честь и счастье советского народа.

Гитлер и его орда мечтали «молниеносным ударом» разгромить нашу Красную Армию, уничтожить завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, накинуть мертвую петлю рабства на свободный советский народ. Провалившись со своим планом «молниеносной» войны, потеряв миллионы своих солдат, кровавая собака Гитлер гонит новые полчища фашистских людоедов на борьбу с советским народом.

Позорную смерть, бесславную гибель найдут на полях сражения проклятые фашистские изверги, посягнувшие на нашу любимую родину. Кровь за кровь и смерть за смерть! — таков ответ советского народа. С каждым днем растет и крепнет наш отпор врагу.

Борьба будет длительной и ожесточенной. Враг будет разбит, победа будет за нами!

Наша Красная Армия спокойно и уверенно встречает зиму, ибо она знает, что советская страна обеспечит ее всем необходимым, о ней заботятся наше правительство и наша партия. Весь советский народ единодушен в своем стремлении помочь Красной Армии быстрее расправиться с фашистскими извергами. Советские патриоты уже начали сбор и изготовление теплых вещей для Красной Армии.

Мы, рабочие и служащие

ДЛЯ ГЕРОИЧЕСКИХ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

В колхозах Алексеевского сельсовета начался сбор теплой одежды и обуви для героических защитников родины.

В Сохтанском колхозе имени 9-е января по этому вопросу состоялось общее собрание колхозников. Выступивший на собрании участник гражданской войны Иван Осипович Болтушин сказал:

— Мы должны обеспечить

Красную Армию всем необходимым. Это ускорит победу над кровожадным фашизмом. Я сдаю в подарок бойцам и командирам овчину, а моя жена 500 граммов шерсти.

По примеру тов. Болтушина сдали по овчине колхозники Кузнецова, Хмыров, Крайнова, Блинова и другие.

А. Осипов.

ПОДАРКИ КРАШОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

С большим подъемом начался в Большеш-Крашовском колхозе имени Молотова сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Председатель колхоза А. Чистов сдал теплую тужурку и фуфайку, счетовод Е. Фирсов — валеные сапоги, а его жена Юлия Васильевна 500 граммов шерсти, заведующий фермой И. Чистов и бригадир Н. Мещерский —

по 500 граммов шерсти каждый. Жены красноармейцев Н. Жулина, А. Жулина и А. Аглаумова посыпают в подарок 3 пары носков и 3 пары варежек.

В колхозе имеется 117 метров мануфактуры. Колхозники решили сшить из нее теплые фуфайки и отправить их бойцам на фронт.

А. Чистов.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, улица Ленина, 182.

Телефоны: отв. редактора — 13, общий редакции — 24, типографии — 83.

ЛЕНИНСКАЯ ПОБЕДА

Сводка

о ходе комбайновой

уборки

на 10 сентября 1941 года

Хвощевская МТС

Фамилия комбайнера	Задание	Выполнение
Чистяков А. И.	200	210
Лаптев С. Ф.	170	200
Боровиков А. А.	150	196
Махлонов А. И.	150	186
Кальмин П. И.	200	180
Федотов А. В.	150	100
Вострякова М. А.	150	100
Митин М. В.	180	91,7
Краснов М. К.	150	90
Шекунов И. И.	80	90
Савельев В. А.	80	85
Пронин И. Ф.	80	80
Дурнов А. И.	150	80
Игонин В. Т.	150	77
Карташов А. И.	150	70
Потапов А. П.	150	40
ИТОГО:		2640 1875,7

Каменская МТС

Фамилия комбайнера	Задание	Выполнение
Морозов А. Ф.	90	270
Крайнов А. Ф.	90	230
Деревянко Г. И.	90	157
Бычков А. В.	90	150
Баринов В. А.	90	141,5
Камаев Н. А.	90	115
Дмитричев В. И.	90	109
Махлонов В. И.	90	105
Кокурин П. Г.	90	103
Щербаков И. И.	90	90
Писанов Ф. С.	45	90
Ситнов А. А.	45	80
Черноземов Е. М.	90	75
Фомичев Б. И.	90	70
Буслаков И. В.	90	69
Лашманова Н. Г.	90	64
Дряхлов Ф. М.	45	60
Шаманин А. И.	45	45
ИТОГО:		1530 2051

Богородская МТС

Фамилия комбайнера	Задание	Выполнение
Макаров В. Н.	200	217
Мольков Г. П.	160	196
Архипов В. И.	110	173
Нозин А. М.	200	165
Березин Н. В.	160	160
Горохов А. Н.	200	148
Карпов В. Н.	140	128
Егоров А. М.	150	128
Кузнецов А. Н.	200	120
Козлов А. А.	145	117
Булатов В. С.	160	115
Чижов А. И.	160	115
Селяков А. А.	160	110
Лапшин М. А.	150	107
Сизов А. И.	140	93
Доломов З. В.	160	81
Афродитов В. Г.	160	63
Романычев И. Ф.	90	60
Питиримов Н. П.	140	55
Селякова В. В.	110	40
Егоров П. И.	100	40
Лопатников А. В.	100	20
Брызгалов Н. А.	150	11
ИТОГО:		3390 2463

О замене при выполнении плана хлебопоставок одних культур другими

При выполнении плана хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС у отдельных руководителей колхозов возникает вопрос: при отсутствии в колхозе той или иной культуры, чем можно заменить эту культуру?

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) разрешены следующие замены:

40 фунтов гречихи заменяют 60 фунтов пшеницы или 70 фунтов ржи;

40 фунтов гороха белого, желтого или зеленого заменяют 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов овса;

40 фунтов гороха серого заменяют 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов овса.

Гречиха, горох и просо никакими другими культурами не заменяются.

Пшеница заменяется только гречихой и горохом.

Рожь заменяется пшеницей и просом пуд за пуд.

Прочие культуры (в нашем районе овес) заменяются всеми продовольственными культурами пуд за пуд.

Семена трав принимаются от колхозов в порядке госзакупа с зачетом в счет обязательных поставок зерна государству по следующему эквиваленту:

1 центнер проданных семян клевера или люцерны за 4 центнера зерновых культур;

1 центнер семян тимофеевки за 3 центнера зерновых культур;

1 центнер семян вики за 2 центнера зерновых культур.

За семена трав, поступающие в счет натуроплаты за работу МТС, никакого зачета зерна не производится.

Выше указанные замены дают возможность колхозам нашего района быстро закончить сдачу зерна государству.

А. Баранов,
уполномоченный Наркомзага.

Наравне со взрослыми

Поздно вечером по дороге змейкой тянутся обозы. На первой подводе бригадир Ваня Максимов, рядом с ним с вожжами в руках пятиклассник Вася Лядов. Это школьники везут отдуши для закладки в силос.

172 ученика Лакшинской не полной средней школы активно помогают колхозам. В течение четырех часов 20 школьников во главе с учительницей Е. И. Смирновой в Пальцинском колхозе «Ударник» собрали скошенный подсолнух в кучи на площади 2 гектаров. В Лакшинском колхозе имени Ворошилова группа ребят во главе с учительницей Н. М. Сватиковой в течение пяти часов выкопали лук на площади 1650 квадратных

метров. Ребята сами себе установили рабочий день с 9 часов утра до 6 вечера. Большинство школьников выполняет и перевыполняет нормы взрослого колхозника.

Учащиеся Лакшинской НСШ поручили мне передать через газету «Ленинская победа» вызов на социалистическое соревнование ученикам Шапкинской не полной средней школы. Пункт один: кто лучше в течение сентября поможет колхозам в сельскохозяйственных работах.

П. Бурмистенков, директор Лакшинской НСШ.

Ответ. редактор
А. Н. Логунов.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

13, 14 и 15 сентября
гастроли ансамбля
камерной оперетты

13 — СИЛЬВА
14 — БАЯДЕРКА
15 — ЯРМАРКА НЕВЕСТ

Начало в 9 часов вечера.
Билеты продаются в кассе театра.
Цены местам от 3 до 6 рублей.

Кожзаводу имени Юргенса
ТРЕБУЮТСЯ
электромонтеры
и механики.

Электромонтерам предоставляется
жилплощадь.

Мясомолочному комбинату
срочно требуется
бухгалтер.

Обращаться: улица Ленина, 141
(вход с переулка).

Пожарно- заводской охране
ТРЕБУЮТСЯ
мужчины и женщины
на обходную дозорную работу.

1—2

Подпись на 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

1—4

Тираж 8000 экз.

Типография им. Войкова.

</div